
Aprillis avas Jägala joa infokohviku uksed uus operaator
LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

Jägala joa põhjakaldal 
tegutsev infokohvik on 
alates 1. aprillist taas 
avatud. 

Külastajaid võtab vastu 
uus operaator Catera-
licious OÜ, eestvedajaks 

Janika Grenzman, kellel on 
toitlustusvaldkonnas pikaaeg-
ne kogemus. Infokohvik pa-
kub võimaluse teha väike paus 
Eesti ühe võimsama loodus-
vaate kõrval, nautida kohvi ja 
häid maitseid või pidada meel-
dejääv kohtumine joa kohina 
saatel.

Menüüst leiab külmad ja 
kuumad joogid, värsked sa-
latid, kerged eined, toekad 
võileivad ning magusad des-
serdid. Infokohvik sobib ka 
suuremateks koosviibimis-
teks, võimalik on tellida ca-
teringi teenust. Oodatud on 
broneeringud gruppidele 
õdusaks kohvipausiks, pak-
kuda saab peolauda, korral-
dada tänuõhtut või ärikoh-
tumisi.

Naabervallas Kuusalus 
elav uus operaator Janika on 
toitlustusvaldkonnas tööta-
nud 26 aastat ning omanda-
nud vanemkoka (tase 5) kut-
sestandardi restoranitöö suu-
nal ning läbinud toitlustus-
korralduse akadeemia. Ta on 
tegelenud menüüde loomise, 
tootearenduse ja catering 
sündmuste korraldamisega 
ning olnud partneriks Tallin-
na Lennujaamale erinevate 
sündmuste toitlustamisel.

Janika töö keskmes on 
kvaliteetne ja maitsev toit 
ning hoolikalt läbimõeldud 
teenindus. Tema sõnul muu-
davad hea toidu kõrval elamu-
se meeldejäävaks ka detailid, 

olgu selleks läbimõeldud ser-
veering või erilisemalt kujun-
datud peolaud.

Jägala joa infokohviku ees-
märk on pakkuda külastajate-
le hubast peatuspaika ning 
tuua joa äärde rohkem tore-
daid kohtumisi ja ettevõtmisi. 
Näiteks on infokohvik 16. mai 
muuseumiööl Jõelähtme bus-
situuri üheks peatuspaigaks 
ning 30. mail toimub põhja-
kaldal  Jõelähtme-Kuusalu 
laulu- ja tantsupäev!

Infokohviku operaatori leidmi-
seks korraldas Jõelähtme vald 

kirjaliku eelläbirääkimisega 
konkursi. Eesmärgiks oli leida 
partner, kes pakub lisaks toit-
lustusele ka teavet piirkonna 
turismi-, kultuuri- ja vaba aja 
võimaluste ning vallas toimu-
vate sündmuste kohta. Kon-
kursi komisjon tunnistas pari-
maks pakkujaks Cateralicious 
OÜ. Infokohviku operaator on 
Jõelähtme vallale oluline koos-
tööpartner, aidates kaasa tu-
rismi ja kultuurielu edenda-
misele. •
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Lk 2 
Vallavalitsuse 
enam- 
pakkumised

Lk 3 
Emadepäeva  
eel toimub  
lusikapidu

Lk 5 
Muuseumiöö 
kutsub bussi- 
tuurile, droone 
lennutama  
ja karstiala  
matkale

Lk 6 
30. mail  
toimub  
Jõelähtme- 
Kuusalu laulu- 
ja tantsupidu

Lk 8 
Teeme Ära  
kevadtalgud 
koduvallas

Infokohvik on avatud:
•	 K–N 11.00–19.00
•	 R–P 10.00–19.00
•	 Põhjakalda tee 7,  

Jägala-Joa küla
•	 janika@maalidesmait-

seid.ee
•	 5050 313
•	 Jälgi infokohviku tege-

misi Facebookis: Jägala 
joa infokohvik

Võta sõbrad, pere või kol-
leegid kaasa ja tule naudi 
hetke Jägala joa ääres! 

HEA TEADA

Maikuu lehe materjalide 
 tähtaeg on 

15. mail.
Leht läheb trükki 

25. mail.
Postkastidesse ilmub 

28. ja 30. mail.

 Võta sõbrad, pere või kolleegid kaasa ja tule naudi hetke Jägala 
joa ääres. 			                          DROONIFOTO: KALEV ALGO

Jägala joa infokohvikus võtab külastajaid vastu uus operaator Cateralicious OÜ, eestvedajaks Janika Grenzman.	         FOTOD: LAURA RUUL

Menüü on muutuv, et jääks ruumi loomingule. Iga päev uus kergete einete valik: võileivad, salatid, 
desserdid.
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Volikogu  
veerg
JAAK AAB 
volikogu esimees

Jõelähtme vallavolikogu XI koosseisu seitsmes istung 
toimus 16. aprillil Kostivere mõisas. Istungi päevakorras 
oli kokku üheksa punkti.

Pea pool istungist kulus esimese päevakorrapunkti aru-
telule. Selleks punktiks oli „Loo ja Kostivere ühtse hin-
napiirkonna kehtestamine kaugkütte soojusele“. Lool ja 

Kostiveres pakub hoonete kaugkütet Adven Eesti AS, kes te-
gi ettepaneku kehtestada ühtne kaugkütte piirhind.

Vallavolikogu võttis 11 poolthäälega vastu protokollilise 
otsuse, millega nõustutakse Adveni ettepanekuga. Otsuse tu-
lemusel esitab Adven Eesti AS konkurentsiametile taotluse, 
misjärel langeb Kostivere kütte hind ja Loo aleviku küttehind 
ei tõuse. Ühtseks kaugkütte piirhinnaks saab Loo ja Kostive-
re alevikes olema alates maikuust 115,67 eurot/MWh koos 
käibemaksuga (vana hind Kostiveres oli 163,63 eurot/MWh). 
Adven Eesti AS rakendab uut madalamat kaugküttehinda 
115,67 eurot/MWh Kostivere tarbijatele juba alates 
01.05.2026.

Volikogu otsust oli vaja selleks, et teha valla poolt alates 
2027. aastast soodustus Adven Eesti AS maakasutustasudes 
rahalises ulatuses, mille vald säästab oma hoonete kaugküt-
te hinnas. Selline kokkulepe võimaldab Loo ja Kostivere üht-
set hinnapiirkonna kehtestamist, panemata suuremat raha-
list koormust Loo aleviku kaugkütte tarbijatele, mida muidu 
hinna ühtlustamine oleks kaasa toonud. 

Volikogu liikmed tervitasid otsust aplausiga, mida just vä-
ga tihti istungil pole juhtunud. Selline reaktsioon on aga iga-
ti arusaadav, sest nii õnnestus alandada kaugkütte hinda Kos-
tiveres, kus see on seni olnud üks kõrgemaid Eestis.

Istungil võeti vastu veel järgmised otsused:
•	 Jõelähtme vallavolikogu 15.05.2025 määruse nr 65 „Voli-

tuste andmine“ muutmine.
•	 Vallavara võõrandamine enampakkumise korras (kinnis-

tu Kasemetsa tee 2a). 
•	 Iru küla, Iru põik 2b maaüksuse detailplaneeringu vastu-

võtmine ja avalikule väljapanekule suunamine.
•	 Jõesuu küla, Jõesuu tee 47 maaüksuse detailplaneeringu 

vastuvõtmine ja avalikule väljapanekule suunamine.
•	 Revisjonikomisjoni tööplaani kinnitamine.

Volikogu otsused ja materjalid on kättesaadavad valla veebis.

Nüüd mõned valla ettevõtmised ja üleskutsed
Möödunud aastal korrastati Teeme Ära talgupäeva raames 
Jõelähtme vallas eeskujulikult 20 piirkonda. Ka sel aastal pa-
lus vallavalitsus talgute korraldamisest aegsasti teada anda, 
et talgute info jõuaks aprillikuu vallalehte ning et talgulisi 
oleks võimalik varustada töövahenditega (kindad, prügikotid) 
ja korraldada jäätmete äravedu. 

Korraldatavate talgute info leiab samuti üle-eestilises Tee-
me Ära talguveebis: https://talgud.teemeara.ee/login. 

Teeme oma koduümbruse puhtaks ja korda! Teeme ära!

9. aprillil toimus Kostivere noortekeskuses Jõelähtme valla-
valitsuse ja päästeameti eestvedamisel arutelu külavanema-
te ning korteriühistute juhatuse liikmetega kogukonna ja kor-
teriühistute kriisivalmidusest. 

Kogukondadele ja väiksematele korteriühistutele mõel-
dud toetusvõimaluse kohta leiab lisainfot Kodanikuühiskon-
na Sihtkapitali kodulehelt: https://kysk.ee/kusk-avas-kogu-
konnafondi-taotlusvooru.../

Lisaks arutleti korterelamute varjumiskohtade kohanda-
mise toetuste üle, mida vahendab riigi tugiteenuste keskus 
(RTK). Praeguseks on varjumiskohtade voor suletud eelarve 
vahendite ammendumise tõttu. Aprilli lõpus avati aga RTK 
lehel uus taotlusvoor generaatorite soetamiseks, nii transpor-
ditavate kui ka kohtkindlate jaoks. Ühe korteriühistu maksi-
maalne toetussumma on 10 000 eurot.

9. mail toimub Kostivere kultuurimõisas Jõelähtme valla lu-
sikapidu, kutsed on saadetud lapsevanematele, kelle laps on 
sündinud ja registreeritud Jõelähtme valla elanikuks ajava-
hemikus 09.10.2025–01.04.2026. Kutsed on saadetud 43 värs-
ke vallakodaniku vanematele. Kohtumiseni Kostivere kultuu-
rimõisas!

Kõigi valla ettevõtmiste kohta saad infot valla veebist ja val-
la FB kontolt.
Kena ja päikselist kevade jätku! •

Jõelähtme  
vallavalitsuse 
enampakkumised

Loopargi tee 3-45 korter 
Jõelähtme vallavalitsus viib läbi 
enampakkumise elektroonilise 

oksjonina oksjoniportaalis  
www.osta.ee Jõelähtme vallale kuuluva 
kinnisasja, aadressiga Loo alevik, Loo-
pargi tee 3-45 (registriosa nr 6429402, 
katastritunnus 24504:002:0097, pindala 
52,8 m2), võõrandamiseks alghinnaga 
73 000 eurot. 

Enampakkumisel osalemiseks tuleb 
tasuda tagatisraha 7300 eurot ning esi-
tada oma pakkumine www.osta.ee 
veebilehel.

Jägala-Joa puhkekompleks 
Jõelähtme vallavalitsus viib läbi kirjali-
ku enampakkumise kinnistu aadressi-
ga Jägala-Joa küla, Jägala-Joa puhke-
kompleks (registriosa 13976002; katast-
ritunnus 24505:002:0247; sihtotstarve 
ärimaa 100%; pindala 40 105 m²) võõ-
randamiseks alghinnaga 699 999 eurot. 

Enampakkumisel osalemiseks tuleb 
tasuda tagatisraha 6999 eurot ning esi-
tada kirjalik pakkumine postiaadressi-
le Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Jõe-
lähtme vald, 74202 Harjumaa hiljemalt 
26.05.2026 kell 10.00 kinnises ümbri-
kus märksõnaga „Enampakkumine Jä-
gala-Joa puhkekompleks. Mitte avada 
enne 26.05.2026 kell 11.00“. 

Rohkem infot leiab vallavalitsuse 
kodulehelt: https://joelahtme.ee/
enampakkumised. •

Kostiveres langeb kaugkütte hind
TEET SIBRITS
keskkonna- ja kommunaalosakonna juhataja

Jõelähtme vallavolikogu 16. aprilli 
istungil võeti 11 poolthäälega vastu 
protokolliline otsus, milles volikogu 
nõustus Adven Eesti AS ühtse 
kaugkütte piirhinna kehtestamise 
ettepanekuga Loo ja Kostivere 
alevikes.

Otsuse tulemusel esitab Adven 
Eesti AS konkurentsiametile 
taotluse, misjärel langeb Kosti-

vere kütte hind ja Loo aleviku küttehind 
ei tõuse. Ühtseks kaugkütte piirhinnaks 
saab nii Loo kui Kostivere alevikes ole-
ma alates maikuust 115,67 eurot/MWh 
koos käibemaksuga (vana hind Kosti-
veres oli 163,63 eurot/MWh). Adven 
Eesti AS rakendab uut madalamat 
kaugküttehinda 115,67 eurot/MWh 
Kostivere tarbijatele juba alates 
01.05.2026.

Ühtne piirhind saavutatakse 
järgnevate kokkulepete tulemusel: Ad-
ven Eesti AS langetab alates 2026. aas-
ta maist kaugküttehinda, jätkab sellest 
hoolimata 2026. aasta eest täies mahus 

vallale kaugküttega seotud vallavara 
eest kasutustasude maksmist, 2027. 
aastal vald Advenilt vallavara kasuta-
mise eest kasutustasu ei küsi. Alates 
2028. aastast taastub Advenile vallava-
ra kasutuse eest kasutustasude maks-
mise kohustus, kuid seda vähendatud 
summas. Tasutavat kasutustasu vähen-
datakse summa ulatuses, mida vald 
hoiab kokku oma Kostivere aleviku ob-
jektide kaugküttekuludelt tänu ühtsele 
kaugküttehinnale vähenenud kulude 
tõttu. Sellekohase kokkuleppe sõlmi-
vad Adven ja vald 2027. aasta jooksul. 
Jõelähtme vald on kaugkütteteenusega 
seonduvalt andnud Advenile lepingute 
alusel kasutada vallale kuuluvaid vara-
sid, mille eest on Advenil kohustus ta-
suda vallale vastavat vallavara kasuta-
mise tasu summas ca 85 000 eurot aas-
tas. Jagatuna kuude peale on Adveni 
poolt vallavara kasutamise tasu ühe 
kuu kohta ca 7083 eurot kuus.

Kuigi ühtne kaugküttehind raken-
dub juba alates 2026. aasta maist, jät-
kab Adven vallavara kasutamise tasu 
maksmist ka veel 2026. aasta ülejäänud 
seitsme kuu (juuni-detsember) eest. 
Sellega võtab Adven enda kanda valla-

vara kasutamise kulud ka nende seits-
me kuu eest summas ca 49 500 (7 kuud 
x 7083 eurot/kuu) tasudes sellega val-
lale täies mahus (summas ca 85 000 eu-
rot) 2026. aasta eest vallavara kasutus-
õiguse tasu.

Kostivere aleviku võrgupiirkonnas 
on käesoleval ajal soojusenergia müü-
gihind (koos käibemaksuga)   
163,63 eurot/MWh.

2026.  aastal tekib pärast ühtse 
kaugküttehinna rakendamist Kosti
veres valla objektide septembri, 
oktoobri, novembri ja detsembri kuude 
kaugküttekulude osas kokkuhoid 
(võttes aluseks 2025. aasta vastavate 
kuude soojusenergia tarbimismahud) 
summas ca 14 366 eurot.

 [299,54 MWh x (163,63 eurot/MWh 
– 115,67 eurot/MWh) = 14 366 eu-
rot]

2026. aastal saab vald ettepaneku 
võimalikust realiseerimisest jätkuvalt 
vallavara kasutamise tasu täies ulatu-
ses (ca 85 000 eurot) ja lisaks tekib val-
lal võimalus veel sellel aastal saada oma 
Kostivere objektide kaugküttekuludelt 
(2025. aasta tarbimismahtude alusel) 
ligi 14 300  eurot kokkuhoidu. • 

Sõlmiti leping OÜ-ga Enska Ehitus Neeme kooli  
ajaloolise hooneosa rekonstrueerimistööde lõpetamiseks
Lepingu objektiks on Jõelähtme 
vallas Neeme külas Neeme tee 4 
kinnistul Neeme kooli vana 
hooneosa rekonstrueerimine ning 
muud kaasnevad tööd: 
rekonstrueeritakse vana 
koolihoone kaks korrust ja 
ehitatakse välja pööningukorrus. 

Muuhulgas soojustatakse hoone 
vundament, sokkel ja välissei-
nad. Esimesel korrusel paigal-

datakse uued põrandad koos põran-
dasoojustusega, rekonstrueeritakse ka-
tus, millele paigaldatakse päikesepa-
neelid. Hoone kõik aknad vahetatakse 
uute vastu. Eelmisel suvel lammutus-
tööde käigus selgus hoone halb tehni-

line olukord ning tuli tellida tugevdus-
projekt, mistõttu rekonstrueerimis-
tööd vahepeal peatusid. Neeme kooli 
rekonstrueerimise lõpp on sügis/talv 
2026. Projekti kaasrahastati Kliima 
2.8.1.2 ATV „Kohaliku omavalitsuse 
hoonete energiatõhususe parandami-
ne moderniseerimisfondist 2023 – 
23.10.2023–31.01.2024“.
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Viimasel aastal on toiduhinnad märkimisväärselt 
tõusnud, mistõttu ei kata 36-eurone toiduabikaar-
dile laetav summa enam sama toidukogust nagu 

varasemalt. Seega tõstis sotsiaalministeerium alates 2026. 
aasta II kvartalist toiduabikaardile laetava summa ühe 
abivajaja kohta 40 eurole. Abivajajate toiduabikaartidele 
kanti raha 21. aprillil.

HANNES VETIK
sotsiaaltööspetsialist

Sotsiaalministeerium tõstis 
aprillis toiduabikaardile  
laetavat summat

Kevadine emadepäevaeelne 
lusikapidu toimub 9. mail
LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

Kutsed on saadetud lapsevanematele, kelle laps on 
sündinud ja registreeritud Jõelähtme valla elanikuks 
ajavahemikus 09.10.2025–01.04.2026.

Lusikapidu toimub 9. mail Kostivere kultuurimõisas (Mõi-
sa tee 2) algusega kell 11.00.

Kõige pisemaid vallaelanikke tervitavad vallajuhid, 
vallavolikogu esimees Jaak Aab ja vallavanem Andrus Um-
boja. Beebidele sobilikult lühikese ja südamliku kultuurika-
va esitab Neeme beebirühm Merelapsed. Antakse üle kingi-
tused ning soovi korral jäädvustab tänusündmuse perepil-
did Pildimaagia. • 

Projektitoetuste 2026. aasta  
II taotlusvooru tähtaeg on 5. mai
MARIS LISTRÖM
jurist

Jõelähtme valla eelarvest kultuuri-, haridus- ja spordi
projektide toetamise andmise eesmärgiks on kultuuri-, 
haridus- ja spordialase tegevuse mitmekesistamine ja 

arendamine Jõelähtme vallas, elanike heaolu suurendamine, 
valla paikkondliku kultuuri ja vaimsuse ning rahvastiku ter-
vise edendamine.

Taotlusvoorud toimuvad neli korda aastas järgmiste täh-
taegadega: 5. veebruar, 5. mai, 5. august, 5. november.
•	 Taotlus tuleb esitada SPOKU iseteeninduskeskkon-

nas arvestusega, et üritus toimub või projekt algab mitte 
varem, kui üks kuu pärast taotluse esitamise tähtaega.

•	 Eraldatav maksimaalne toetuse määr on 90% ürituse või 
projekti maksumusest, kuid mitte rohkem kui 650 eurot.

Toetuse taotlemise tingimuste ja korraga saab tutvuda valla 
kodulehel: https://joelahtme.ee/et/kultuuri-haridus-ja- 
spordiprojektide-toetus.  •					   
							     

			 

2025. aasta projektitoetuste II voorus eraldati toetust Iru 
Ämma festivalile. Sümboolse kauni pärja punus mullu Iru küla 
Aunade noor perenaine Tairi ning Ämma pea pärjas Iru 
põliselanike Kivirähkide tütretütar Kätlin. 	               FOTO: ERAKOGU
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Kuupäev Kellaaeg Koht Sündmuse nimi Sündmuse lisainfo

1. mai 10.30-
16.00

Jõelähtme rahva-
maja

Tõuga ja tõuta 
koertenäitus

Koera kohapeal registreerimine 25 eur. Kutsikate 
ja vetarankoerte kohapeal registreerimine 20 eur. 
Show algab kell 12.00.

16.03–
15.05

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

Näitus „Raamitud 
pildid“

Kunstnik Eneken Maripuu näitus, kus on nii pliiat-
sijoonistusi kui akvarelle.  Sissepääs tasuta.

4. mai 11.00 Loo kooli aula
Loo Lastehommik: 
lasteetendus 
„Jussikese 12 sõpra“

Lastelavastus põhineb samanimelisel raamatul. 
Osades: Maria Valk, Germo Toonikus, Theodor 
Tabor. Kunstnik Andres Varustin ja lavastaja Erki 
Aule. Piletilevis on piletid 16€ tk ja kultuurikesku-
ses kohapeal eelmüügis 15€ tk.

6. mai 12.00 Loo kultuurikeskuse 
B-saal, Saha tee 11

Seenioride infotund – 
Kriisikoolitus

Seekordses infotunnis saame osa päästeameti 
kriisikoolitusest, mis aitab olla valmis ootama-
tusteks. Osalemine tasuta. Lisainfo Lily 5907 
3447; Hilda 5782 7856. 

8.,14. ja 
15. mai 19.00 Jõelähtme rahva-

maja

Jõelähtme LavaGrupp 
etendus M. Ulman 
„Teekond kappi“

Lavastaja Jane Lauter. Osades: Eigi Roosfeld, 
Aive Ilves, Ivar Kaldam, Tiit Tammesson, Priit 
Põldma. Lavakujundus ja kunstnik Ailen Pilt. Heli 
ja valgus Urmas Kingsepp. Etendus kahes vaa-
tuses, vaheajal puhvet. Pilet 15 eur, sooduspilet 
10 eur.

9. mai 18.00 Jõelähtme rahva-
maja

Jõelähtme LavaGrupp 
etendus  „Teekond 
kappi“

Autor Mihkel Ulman. Etendus on kahes vaatuses, 
vaheajal avatud puhvet. Pilet 15 eur, sooduspilet 
10 eur.

9. mai 11.00 Kostivere kultuuri-
mõis

Jõelähtme valla 
lusikapidu

Kostivere kultuurimõis ja vallajuhid tervitavad 
Jõelähtme valla kõige pisemaid vallaelanikke. 
Kutsed on saadetud lapsevanematele e-kirja teel.

9. mai 11.00 Kostivere kooli 
staadion

Jõelähtme Liigub – 
teatejooks

Sportlik kevadpäev kogu perele: lastele, noortele 
ja täiskasvanutele. Igale registreerunud osa-
võtjale tänukost, kiiremad saavad premeeritud! 
Kohapeal leiab  tehnoloogiatöötoa, batuudid ja 
kõhud täidab 2Ampsu.

9. mai 16.00
Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 
1a

Emadepäev Hispaanias 
– ArteFlamenco

Maria Rääk, Pääru Oja, Indrek Jruusimaa, Adrian 
Bravo. Hispaaniapärased suupisted ja alkoholi-
vabad joogid. Sündmus on laudadega. Tule terve 
perega, kuni 12. aastased lapsed tasuta! Piletid 
20€/15€ Fientas ja kohapeal.

14. mai 13.00 Jõelähtme rahva-
maja Seeniorid ja Senioriitad Kuivviltimise töötuba.

15. mai 19.00
Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 
1a

Kuusalurahva teatri 
komöödiaetendus 
„Kerge usk“

Tule meeleolukale komöödiaõhtule, kus nalja 
jagub kauemaks ja rõõm jääb püsivaks! Piletid 
7€ Fientas ja Loo kultuurikeskuses.

16. mai 11.00-
23.00

Rebala keskus- 
muuseum

Muuseumiöö „Öös on 
hääli“

Giidituurid kivikirstkalmetel, morse ja linnulaulu 
näitus, avatud on kohvik. Eelregistreerumisega. 
Kostivere karstiala matk, Jõelähtme bussituur ja 
droonide lennutamise meistriklass. 

16. mai 15.00 Jõelähtme rahva-
maja  Kontsert “Kevadõied”

Naisansambel Sakutarid ja Viimsi Ukuleele 
orkestri kontsertis kõlavad kaunid meelodiad 
kodust ja kaugemalt. Kontsert on tasuta.

22. mai 15.00
Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 
1a

Seenioride 
kevadkontsert

Peaesineja on Jürist. Esinevad Jõelähtme muusi-
kakooli õpilased, Jõelähtme Laulaps laureaadid. 
Sissepääs tasuta. Lisainfo Lily 5907 3447; Hilda 
5782 7856. 

30. mai 16.00
Jägala joa põhja
kaldal Põhjakalda 
tee 7

Jõelähtme-Kuusalu 
laulu- ja tantsupäev 
“Me kõik oleme 
tähtsad”

Osalevad Jõelähtme ja Kuusalu kollektiivid mudi-
lastest seenioriteni, et luua koos üks soe, rõõ-
mus ja ühendav pidu. Rohkem infot laulupaev.
joelahtme.ee

31. mai 11.00
Loo kultuurikeskuse 
lipuväljak ja Loo 
staadionil

Loo Perepäev & Selveri 
Laste Rahvajooks 2026

Selveri Laste Rahvajooksule ootame osalema 
kuni 12-aastaseid lapsi. 
Osalemine on tasuta ja kõik saavad medali! Tä-
histame koos Lastekaitsepäeva. Registreermine 
jooksudele: programm.ee/lastejooks-reg

KUHU MINNA
MAI 2026

kalender.joelahtme.ee

Jõelähtme valla 
päevakeskuse 
tegevused ja teenused  
mais 2026: 

RINGID JA HUVITEGEVUSED KOSTIVERES  
Kostivere kultuurimõisas 
Loovusring  4., 11., 18. ja 25. mail kell 12.00–13.00.

Lauluring  4., 11., 18. ja 25. mail  kell 13.00–13.45.

Seenioride võimlemine 13. ja 27. mail  kell 11.45–12.30.

Päevakeskuses on võimalik arvutit kasutada, nt maksed, 
info kogumine. Kui vajad abi, küsi julgelt päevakeskuse 
töötajalt. Registreeru telefonil 59073447.
TEENUSED  
Jõelähtme valla päevakeskuses  – Mõisa tee 2A, Kostivere

11. mail juuksur/maniküür.

18. mail massaaž.

25. mail ravipediküür.

RINGID JA HUVITEGEVUSED LOOL 
Loo kultuurikeskuses
Seenioride võimlemine    

teisipäeviti kell 12.30–13.30, Kuusiku tee 1A.
Pihlakobara tantsutrenn       

teisipäeviti kell 10.30–12.00, Saha tee 11 B-saalis.
Jõelähtme bridžiklubi „Ahti“       

esmaspäeviti kell 17.00–20.00, Kuusiku tee 1A;
neljapäeviti kell 10.00–16.00, Saha tee 11 B-saal.

Kolmapäevane jututuba      
kolmapäeviti kell 13.00–15.00, Saha tee 11 B-saalis.

Seenioride rahvatants 
kolmapäeviti kell 17.30–18.30, Loo kooli aulas 
Saha tee 7.        
Jõelähtme seenioridel on võimalik esmaspäeviti ja nelja-
päeviti ajavahemikus 09.00–13.00 külastada Loo jõusaali, 
Kuusiku tee 1A. Korra hind 2 eurot.
TEENUS 
Neljapäeviti saab Loo kultuurikeskuses Saha tee 11 
B-korpuses kasutada massaažitooli.
Seenioride infotund „Päästeameti kriisikoolitus“ toimub 6. 
mail kell 12.00. Loo Kultuurikeskus, Saha tee 11.
Seenioride kevadkontsert 22. mail kell 15.00. Esinejad 
Rae vallast, Jõelähtme muusikakooli lapsed ja Jõelähtme 
laululapsed. Loo kultuurikeskus, Kuusiku tee 1A.
TEENUSED NEEME SELTSIMAJAS 
Ravipediküür teenindab kliente Neemes kokkuleppel 
kliendi kodus. Täiendav informatsioon ja aegade bronee-
rimine: 5907 3447, lily.kivila@joelahtme.ee 
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Muuseumiöö „Öös on hääli“ 
Rebala keskus-muuseumis
LAURA RUUL
kommunikatsioonispetsialist

On traditsiooniks saanud, et Jõelähtme külas asuv Rebala 
keskus-muuseum avab oma uksed kevad-suviseks hoo-
ajaks just muuseumiööl, nii ka tänavu 16. mail. 

Avatud on kõik Rebala keskus-muuseumi ekspositsioonid 
nii siseruumides kui õuealal:
•	 „Kalmed kõnelevad“ giidituurid
•	 „9–333“ – Kristjan Kannukese doktoritööst inspireeritud 

fotonäitus: kalendrilinnud ja laulud. Linnulaul, morse ja 
vokaal – laudamajas

•	 „Jõelähtme lugu“ – videojutustus Jõeähtme valla sünnist 
tänapäevani. Ajaloolised teetähised, mis ulatuvad tuhan-
dete aastate taha ning on vorminud siinset kultuuripäran-
dit

•	 Pop-up kohvik – soojad joogid ja suupisted – endises lau-
damajas
Muuseum avatud 11:00–23:00. Osaluspanus üks euro.

Eelregistreerumise alusel on võimalik osa saada: 
•	 Jõelähtme bussituurist, giidiks on kohalik giid Kadri 

Prants. Osalustasuta, kohti jagub 45 kiiremale! Algusaeg 
kell 16.00. Peatuspunktid: Kostivere kultuurimõis, Rebala 
keskus-muuseum, Jägala joa infokohvik, Rootsi-Kallavere 
külamuuseum. Tagasisõit algab orienteeruvalt kell 19.00.

•	 „Ma näen Su häält“ droonide lennutamise ja droonijal-
ka meistriklassist. Muuseumi sisehoovis koostöös Viim-
si teaduskooliga. Ajavahemikus kell 18.00–20.00 elava jär-
jekorra alusel. Osaluspanus 5 eurot.

•	 „Karstiala ööhääled“ – giidituur Kostivere karstialal 
Kersti Lepikuga.  Algusaeg kell 19.00 Rebala keskus-
muuseumi parklast. Kestus ca 2,5 tundi. Osaluspanus viis 
eurot.

Eelregistreerimised droonilennutamise meistriklassile, kars-
tiala giidituurile ning bussituurile on avatud. Otseviite regist-
reerumislingile leiad plakatil asuvast QR koodilt.
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Lauluhääled ja ukuleled kuulutavad kevadet
JOOSEP SANG
Viimsi Ukuleleorkestri juht

16. mail kell 15.00 toimub 
Jõelähtme rahvamajas kena 
kevadkontsert, kus on laval ligi  
30 muusikut. Kava „Kevadõied“ 
toob kokku kaks kollektiivi: Sakus 
tegutseva naisansambli 

Sakutarid ning naabervallast 
pärit Viimsi Ukuleleorkestri. 
Kontsert tõotab tulla 
meloodiarohke ja meeleolukas 
ning sobib kuulamiseks kogu 
perele. Sissepääs on tasuta.

Sakutarid on tosina liikmega 
lauluansambel, mis tähistas sel 
kevadel oma 16. tegutsemis

aastat. Kollektiiv on andnud kontser-
te kodukandis ja kaugemal ning esi-
tab juhendaja Urmi Sinisaare käe all 
mitmesugust muusikat, aukohal on 
aga alati kodused eestikeelsed laulud.

Viimsi Ukuleleorkester sai mullu 
viieaastaseks. Kollektiiv on võtnud 
eesmärgiks tutvustada Havai saartelt 
pärit päikeselise kõlaga pilli ukulelet 
ning näidata, et sellel instrumendil 

saab esitada väga mitmesugust muu-
sikat. Orkestris mängivad kõrvuti 
erinevas vanuses muusikud kooli-
noortest eakateni ning selja taga on 
palju kontserte, mis on toimunud 
mitmel pool Eestis. Jõelähtmele jõua-
vad mõlemad kollektiivid esimest 
korda.

Kontserdi kavas on kaunid lood ja 
laulud, mis on kuulajale enamasti ju-

ba tuttavad, kuid kindlasti mitte sel-
lises häälte ja pillide kombinatsioo-
nis. Suures ülekaalus on eestikeelne 
muusika, kuid kõlab ka lugusid kau-
gemalt. Oodata on üllatusi ja kevadi-
selt kirkaid värve. Lauljad ja pillime-
hed kutsuvad Jõelähtme rahvast 
veetma ühte lõbusat ja lahedat lau-
päeva pärastlõunat koos kauni muu-
sikaga. •

Loovusega  
rutiinist välja
Kiire elutempo ja pidev infovoog jätavad täiskasvanute-

le üha vähem ruumi loovuseks ja vaimseks puhkuseks. 
Kui õhtul ei lase mõtted töö- või igapäevateemadest 

rahu saada, võib loovtegevus pakkuda tõhusat leevendust. 
Uuringud psühholoogia ja loovteraapia valdkonnast näita-
vad, et loov eneseväljendus aitab vähendada stressi, paran-
dada meeleolu ja toetada keskendumist. 

Joonistamine, kirjutamine või kujundlikud harjutu-
sed aitavad ajul igapäevamõtetest eemalduda ning loo-
vad ruumi uutele ideedele ja värskele energiale.

Sellest põhimõttest lähtub Loo kultuurikeskuses toimuv 
loovusring Rutiinipaus, kus kasutatakse loovteraapiast ins-
pireeritud harjutusi. Ringi juhendab Kati Plaamus, kes on lä-
binud mitmeid kunsti- ja loovkirjutamise kursusi ning õpib 
Tallinna ülikoolis visuaalkunstiteraapiat. Katil on lisaks üle 
25 aasta kogemust turunduse ja kommunikatsiooni 
valdkonnas. 

Loovusring pakub võimalust astuda korraks argiru-
tiinist välja ja võtta aeg iseendale. Lühike paus aitab sage-
li taastada vaimset selgust ja tuua päeva rohkem kergust. 
Väike grupiformaat loob personaalse ja usaldusliku õhkkon-
na.

Rutiinipaus toimub kolmapäeviti kell 17.30 Loo kultuu-
rikeskuses ja kestab poolteist tundi. Osavõtt maksab 20 eu-
rot (pensionäridele 15 eurot). Võimalik on tasuda ka nelja 
korra kaupa – 75 eurot, pensionäridele 50 eurot. Kõik vaja-
likud materjalid on kohapeal olemas.

Info ja registreerimine: katiniinsoo@gmail.com, tel 511 
3295. Facebook: Rutiinipaus.

Teraapilist loovusringi saab tellida nii oma seltskonnale, 
ettevõttele kui ka kohalikesse kogukonna keskustesse.  •

Kutse Jõelähtme-Kuusalu laulu- ja  
tantsupäevale „Me kõik oleme tähtsad!“
Tänavu toimub ühine Jõelähtme-
Kuusalu laulu- ja tantsupäev juba 26. 
korda. 30. mail kogunevad Jõelähtme 
ja Kuusalu valla rahvatantsijad, 
lauljad ja muusikud, nii mudilased kui 
seeniorid, ühisele peole Jägala-Joa 
infokohviku juurde.

Pidu algab kell 13.00 laada avamise-
ga ning kell 16.00 algab kontsert.

Tänavuse peo pealkiri „Me kõik 
oleme tähtsad!“ kannab mõtet, et iga osa-
leja loeb, nii nagu looduses on oma roll 
igal lehel, vihmapiisal, mullal ja päikese-
kiirel, on kogukonnas tähtis iga hääl ja 
samm. Kaasa löövad mudilased, noored, 
täiskasvanud ja seeniorid.

Esinejate repertuaar, eelproovide aja-
kava ja peopäeva kava on leitavad kodu-
lehel: https://laulupaev.joelahtme.ee/

Kus, mis toimub? 
Peoplats asub Jägala-Joa külas Põhjakalda 
tee 7. Sündmuse kaardilt leiab: kontserdi- 
ja esinemislava, laadaala, parkimisvõima-
luse, infokohviku, tualetid ja ligipääseta-
vuse punktid ning liikumisteed.

Kaardilt on hea leida, kus erinevad te-
gevused ja teenused asuvad. Lõika siit 
lehelt peole kaart kaasa või leia see 
laulupäeva kodulehelt! 

Aee, vabatahtlikud – kus te  
olete?
Jõelähtme-Kuusalu laulu- ja tantsupäev 
otsib abilisi, kes aitavad peol sündida. Abi 
on oodatud ettevalmistustel, peopäeval, 
peojärgselt. Otsime inimesi, kellel on osa-
vad näpud, tähelepanelik pilk, tehniline 
taip või lihtsalt soov panustada. Vaba-
tahtlikuks registreerumine toimub laulu- 
ja tantsupäeva kodulehel. 

Kogukonnapeo lahutamatu osa 
on laat
Osalema oodatakse eelkõige Jõelähtme ja 
Kuusalu valla ettevõtlikke tegijaid, kes 
soovivad tutvustada oma käsitööd, toidu-
kunsti, teenuseid ja tooteid. Laadale saab 
registreeruda laulupäeva kodulehel. 

Loome koos peo, mis jääb meelde! •
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Loo keskkoolis on edasiõppimise ja karjäärivalikute teemal koolisisene 
kontaktisik sotsiaalpedagoog Kätlin Martsik.
Kostivere koolis on edasiõppimise teemadel kontaktisikuks õppejuht 
Eele Sekk (eele.sekk@kostivere.edu.ee).
Neeme koolis on kontaktisikuks direktor Karin Soosalu (kool@neeme-
kool.ee, tel 5332 8776).
Vallaülene kontakt on noorte heaoluspetsialist Õnnela Metsaorg (tel 
5198 2227, e-post noortegarantii@joelahtme.ee). Nõustamine on suu-
natud 16–29-aastastele noortele, vajadusel ka 13+ vanuses noori.

KONTAKTID 

Jõelähtme valla noored säravad  
spordis ja loovuses 
Kevad on koolides alati äärmiselt 
tegus aeg ning lisaks igapäevasele 
õppetööle jõuavad õpilased osaleda 
ka paljudel võistlustel ja 
konkurssidel. Viimased kuud on 
toonud nii Kostivere kui ka Loo kooli 
õpilastele mitmeid 
märkimisväärseid tulemusi spordis, 
loomingus ja rahvusvahelistel 
konkurssidel.

Kostivere kooli õpilaste tublid 
saavutused 

3. märtsil toimunud TV10 Olümpiastar-
di Harjumaa etapil täitis Grete Raid va-
bariikliku etapi normi kaugushüppes ja 
60 meetri tõkkejooksus. Vabariiklikul 
etapil saavutas ta 72 osaleja seas 27. ko-
ha tõkkejooksus ning 74 osaleja konku-
rentsis 23. koha kaugushüppes.

Rico-Rait Aava täitis normi kuuli-
tõukes ning võistles 10. aprillil Eesti pa-
rimate noorte seas, saavutades vaba-
riiklikul etapil tubli 18. koha 70 osaleja 
hulgas. 26. märtsil toimunud Noorte 
sportlaste juhendajaks on treener San-
der Kosk.

9. aprillil Energia avastuskeskuses 
toimunud Leiutajate ralli finaalis saa-
vutasid Kostivere kooli kaheksanda 
klassi noormehed Julius Enno Nairis-
mägi, Marcus-Gregory Olli, Alex 
Lestberg ja Andreas Ivanov I koha. 
Noori juhendas tehnoloogiaõpetaja 
Toomas Tanne.

10. aprillil toimusid U16 saalihoki 
Eesti meistrivõistluste medalimängud, 
kus kolmanda koha saavutamisele ai-
tasid kaasa Kostivere kooli noormehed: 
Karl Sebastian Idavain, Julius Enno 
Nairismägi, Karl-Marcus Kärvet, 
Marten Malva, Uku Aron Kattai ja 
Avo Mattias Kivikangur. Kuna Kos-
tiveres ei ole hetkel piisavalt mängijaid 
oma võistkonna moodustamiseks, 
mängisid poisid Kuusalu koosseisus. 
Noormeeste oskusi on lihvinud tree-
ner Sören Jõõras. 

Loo kooli õpilased on samuti 
saavutanud silmapaistvaid  
tulemusi

9C klassi õpilane Henri Leon Talvik 
osales 28. veebruaril Tallinnas rahvus-
vahelisel karateturniiril „36. Tallinn 
Bulldog“, kus võistlesid sportlased Ees-
tist, Lätist, Leedust ja Soomest. Henri 
Leon saavutas M U16 kata kategoorias I 
koha ning M U16 -63 kg kumites III ko-
ha. 7. märtsil toimunud Eesti karate Fö-
deratsiooni meistrivõistlustel krooniti ta 
M18 vanuseklassis katas Eesti meistriks. 
See tulemus andis talle õiguse esindada 

Eestit Põhjamaade meistrivõistlustel 
Tartus.

Rahvusvahelisel tasemel paistis sil-
ma ka 10. klassi õpilane Dmitri Smir-
nov. 5.–8. märtsil Itaalias Lignano Sab-
biadoros toimunud allveeujumise maa-
ilmakarika etapil võitis ta koos Eesti 
koondisega maailmameistritiitli.

8. märtsil toimus üleriigiline aja-
loo-olümpiaadi lõppvoor, kus gümnaa-
siumiastmes saavutas 12. klassi õpilane 
Remo Kummits 88 punktiga teise koha. 
Olümpiaadi teema, milles Remo osales, 
oli „Rahvuslik ärkamine Euroopas 19. sa-
jandil“. Juhendas õpetaja Piret Parve. 

Suurepärase tulemuse saavutas ka 
4C klass, kes võitis Harjumaa algklassi-
de Playback 2026 võistluse. Kose kul-
tuurikeskuses toimunud konkursil esi-
tas klass loo „Give That Wolf a Banana“ 
(Subwoolfer) ning pälvis žürii esikoha. 
Klassi juhendas õpetaja Annika Valge.

10. märtsil Kehras toimunud Mr. 
Pritt koolikäsipallimängude Harju-
maa etapil saavutas esimeste kuni kol-

mandate klasside segavõistkond esikoha 
ning pääses üleriigilisele finaalturniiri-
le. Neljanda kuni viienda klasside poiste 
võistkond saavutas tugevas konkurent-
sis III koha. 7. aprillil Tapal toimunud fi-
naalturniiril saavutas esimese kuni kol-
mandate klasside võistkond kahe võidu 
ja kahe kaotusega tubli viienda koha Ees-
ti parimate koolivõistkondade seas.

Muusikas pälvisid rahvusvahelist 
tunnustust õed Aleksia ja Adelina Zõ-
kova. 20.–24. märtsil Prahas toimunud 
XII rahvusvahelisel festival-konkursil 
„Pearls of Europe“ saavutasid mõlemad 
oma vanusekategoorias I koha, esitades 
laule nii eesti kui ka inglise keeles.

Rõõm, et Jõelähtme valla koolide õpi-
lased on aktiivsed ja sihikindlad nii spor-
dis kui ka loomingulistes valdkondades. 
Palju õnne kõigile tublidele õpilastele, 
treeneritele ja juhendajatele! Täname 
koole, kes loovad ruumi lisaks tavapära-
se õppetöö kõrvale ka huvitegevuseks, et 
noortel on võimalik andeid arendada ja 
jõuda niivõrd eeskujulike tulemusteni.  •

Loo kooli 4C klass võitis Harjumaa algklasside Playback 2026 võistluse.       FOTO: ERAKOGU

Leiutajate ralli finaalis saavutasid Kostivere kooli kaheksanda klassi noormehed Julius 
Enno Nairismägi, Marcus-Gregory Olli, Alex Lestberg ja Andreas Ivanov I koha.

FOTO: ERAKOGU

Noor filmitegija Kostiverest: 
Marten jutustab lugusid läbi 
kaamera
LAURA RUUL 
kommunikatsioonispetsialist

Kostivere Kooli 9. klassi õpilane Marten Malva on juba 
mitu aastat tegelenud lühifilmide tegemisega. Tema film 
„Vale maja“ pälvis üleriigilisel õpilas- ja tudengifilmide 
festivalil eripreemia parimate eriefektide eest ning lisaks 
nominatsiooni kategoorias „Parim noor pääsuke“. Marten 
jagab oma filme ka YouTube’is ning plaanib tulevikus 
filmindust edasi õppida.

Kuidas tekkis sul huvi filmitegemise vastu?
Mulle on filmid alati meeldinud ja mingil hetkel tekkis soov 

ka ise midagi teha. Esimesed ideed panin kirja juba seitsme
aastaselt vanaema arvutis. Kirjutasin ühe loo valmis ja sugula-
ne aitas selle ka filmida.

Milliseid lugusid sulle filmides kõige rohkem meeldib ju-
tustada?

Kõige rohkem huvitab mind action. Mulle meeldivad lood, 
millest on lihtne aru saada ja mis on loogilised – mitte liiga 
abstraktsed.

Kuidas sinu film sünnib?
Tavaliselt teen kogu protsessi ise: kirjutan stsenaariumi, fil-

min ja monteerin. Vahel kaasan ka teisi – näiteks näitlema või 
kaamerat hoidma, kui üksi kõike teha ei ole võimalik.

Räägi filmist „Vale maja“, millega osalesid üleriigilisel õpi-
las- ja tudengifilmide festivalil.

Film räägib röövlist, kes murrab sisse tavalisse elumajja. Kui 
ta seal ringi vaatab, avastab ta iga ukse tagant midagi ootama-
tut ja ulmelist. Idee tuli üsna spontaanselt, sest talendivõistlu-
se jaoks oli vaja midagi välja mõelda.

Mis tunne oli festivalil tunnustus saada?
See oli väga hea tunne. Sain eripreemia parimate eriefekti-

de eest ning olin nomineeritud ka kategoorias „Parim noor pää-
suke“.

Sul on ka YouTube’i kanal. Miks otsustasid oma filmid sin-
na üles panna?

Panin filmid YouTube’i, et ka teised saaksid neid näha. 
Võib-olla tekib tulevikus ka võimalus sellega raha teenida. Ta-
gasiside on olnud pigem positiivne.

Millised on sinu järgmised plaanid?
Praegu on üks uus film juba töös, aga sellest ma veel täpse-

malt ei räägiks. Tulevikus tahaksin kindlasti filmindust edasi 
õppida ja selles valdkonnas areneda.

Marteni Youtubé i kanali „Marteni filmid“ leiab: https://
youtube.com/@martenifilmid?si=IWh1JTIlRyaVminq •

Marten Malva pälvis üleriiklikul õpilas- ja tudengifilmide festivalil 
eripreemia ja nominatsiooni kategoorias „Parim noor pääsuke“. 

FOTO: ERAKOGU.

Karjääripäev Loo keskkoolis
KÄTLIN MARTSIK
5.–12. klasside sotsiaalpedagoog

2. aprillil toimus Loo keskkoolis 
karjääripäev, kus õpilased said 
tutvuda edasiõppimise ja 
erinevate karjäärivõimalustega.

Külas olid Tallinna ehituskool 
ning majandus- ja teenindus-
kolledž AVARA, keda esinda-

sid tekstiili- ja kaubanduse valdkon-
na juht ning turunduse valdkonna 

õppetöökoordinaator. Sisekaitseaka-
deemiast osalesid politsei- ja piirival-
vekolledži kadetid, kellelt sai uurida 
õppimisvõimaluste kohta nii polit-
sei-, pääste-, finants- kui ka vangla-
teenistuse valdkonnas. Samuti oli 
esindatud Tallinna ülikooli Balti fil-
mi, meedia ja kunstide instituut.

Kõigi nimetatud koolide kohta 
leiab lisainfot nende ametlikelt kodu-
lehtedelt. Ülevaate erinevatest õppi-
misvõimalustest annab ka Eesti ha-
ridusportaal:

https://haridusportaal.edu.ee/
kool?type=2365

Karjääripäeva raames kohtusid 
kaheksanda ja üheksanda klassi õpi-
lased Jõelähtme valla noorte ja hea-
olu spetsialisti Õnnela Metsaoruga, 
kes rääkis edasiõppimise valikutest, 
kutsekoolidesse sisseastumisest ning 
ajaplaneerimisest.

Loo kool teeb pikaajalist koostööd 
töötukassa karjäärinõustajatega, kes 
aitavad õpilastel läbi mõelda oma 
edasised valikud ning vajadusel saa-

da tuge järgmiste sammude kavan-
damisel. Nõustamisel osalemine on 
vabatahtlik ning eeldab õpilase enda 

soovi arutelus osaleda. Samuti on 
õpilastel võimalik külastada töötu-
kassa karjäärikeskust Tallinnas. •
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Kogukondade ja korteri- 
ühistute kriisivalmiduse  
infoõhtust ja toetus- 
meetmetest
1. aprillil toimus Kostivere noortekeskuses kriisivalmiduse 
infoõhtu, kuhu Jõelähtme vallavalitsus ja päästeamet 
kutsusid külavanemaid ning korteriühistute juhatuse 
liikmeid. 

Arutati, kuidas kogukonnad ja ühistud saavad kriisideks 
paremini valmistuda ning millised toetusvõimalused sel-
leks olemas on.

Vallavalitsuse kriisinõunik Sven Jablonski ja päästeameti 
ennetuspartner Elo Paluoja tutvustasid kogukondadele ja 
vabaühendustele suunatud toetusmeetmeid ning selgitasid 
kogukonna kriisiplaani olulisust toetuste taotlemisel. Samuti 
anti ülevaade, kuidas kriisiplaani koostamist alustada ja kust 
vajadusel tuge küsida.

Eraldi käsitleti korteriühistutele suunatud toetusi. Riigi tu-
giteenuste keskuse kaudu on võimalik taotleda toetust varju-
miskohtade kohandamiseks (ülemmäär kuni 35 000 eurot, prae-
guseks on voor suletud). Aprilli viimasel nädalal avanes aga uus 
taotlusvoor generaatorite soetamiseks, nii transporditavate kui 
ka kohtkindlate jaoks. Ühe korteriühistu maksimaalne toetus-
summa on 10 000 eurot. 

Kogukondadel on lisaks võimalik taotleda kuni 50 000 eu-
ro suurust toetust kriisivalmiduse suurendamiseks Kodaniku-
ühiskonna Sihtkapitali vahendusel.

Infoõhtu lõppes tutvumisringkäiguga Kostivere vabatahtli-
ke päästjate depoos ehk kohaliku kerksuskeskusega, mida tut-
vustas Kostivere Tuletõrje Seltsi juht Meelis Oja.

Nõu saamiseks kogukonna kriisiplaani või toetuste kohta 
saab pöörduda valla kriisinõuniku poole sven.jablonski@
joelahtme.ee või 56 922 215.

Kõik huvilised saavad elanikkonnakaitse koolitusi ja nõus-
tamist tellida kriisikoolitus@paasteamet.ee.  •

Sven Jablonski ja Elo Paluoja kriisivalmiduse infoõhtul 
Kostiveres. 				                  FOTO: LAURA RUUL

2026/27 õppeaasta koolitranspordi taotlusi saab esitada 15. maist
ART KUUM
abivallavanem

Koolitranspordi taotluse peavad 
esitama need lapsevanemad, kelle 
laps soovib alates 1. septembrist 
2026 kooli ja koolist koju sõiduks 
kasutada koolibussi. 

Käesoleva õppeaastaga lõppeb Jõe-
lähtme vallal koostööleping Go-
Bus-iga koolibussiliinide teeninda-

miseks. Hankemenetluse käigus valitak-
se uus bussifirma, kellega sõlmitakse le-
pingu järgmiseks neljaks aastaks. Uueks 
vedajaks meie õpilasliinidel on lähtuvalt 
esitatud pakkumistest suure tõenäosu-
sega Hansabuss. 

Jõelähtme vald on suur ja lai ning 
koolibussiga kõigi laste koduni jõuda on 
väga keeruline. Meie koolibussid läbivad 
iga päev üle 800 kilomeetrit ning veavad 
kooli ning koolist koju ligi 400 õpilast. 

Kooliliinide võrgustik katab terve valla 
ja ulatub osaliselt isegi naabervaldades-
se, sest meie koolides käib ka Maardu ja 
Raasiku lapsi ning samas käivad osad 
meie lapsed naabervalla koolides. Seepä-
rast saab meie valla koolibussiga sõita ka 
näiteks Kuusalu kooli. Kuna liinivõrgus-
tik on niigi väga keeruline ja hõlmab kõi-
ki meie valla külasid, siis lõputult ei saa 
haake sõiduplaani lisada. Seepärast päris 
iga majani koolibuss ei jõua, kuid valla-
valitsus püüab, et aasta-aastalt läheks 
koolitransport meie laste jaoks paremaks 
ja mugavamaks ning liinid vastaksid üha 
rohkem õpilaste soovidele.

Koolitranspordi vajadus muutub igal 
aastal, kuna esimesse klassi tulevad uued 
lapsed ja lõpuklassidest lahkub hulk lapsi 
ning paljude vajadus koolitranspordi 
osas muutub seoses pikemate kooli
päevadega järgmises klassis. 

Neil põhjustel koostab Jõelähtme 
vallavalitsus koostöös [histranspordi-

keskusega koolibussidele igal õppeaas-
tal uued sõiduplaanid.

Selleks, et koolibussi teenus vas-
taks õpilaste ootustele ja vajadustele, 
palume kõigil, kelle laps(ed) vajavad 
2026/27 õppeaastal koolibussi kodust 
kooli või koolist tagasi koju sõitmi-
seks, täita ära iseteeninduskeskkon-
nas SPOKU (spoku.joelahtme.ee) 
„Koolitranspordi taotlus“. 

Tegemist on lühikese taotlusvormi-
ga, mis annab vallavalitsusele ülevaate 
õpilaste transpordivajadusest. Taotlus-
vormi täitmine võtab aega maksimaal-
selt paar minutit. Vaja on teada anda, 
milline on teie lapse kodupeatus, kool 
ja klass. Saadud informatsiooni kasuta-
me ainult koolibussi liinide planeerimi-
seks.

Koolitranspordi kasutamise taot-
lust saab esitada 15. maist kuni  
21. juunini. •

Ole vastutustundlik loomaomanik!
Koerte ja kasside pidamise nõuded 
tulenevad riiklikest õigusaktidest 
ning Jõelähtme valla koerte ja 
kasside pidamise eeskirjast. 

Loomaomanik on kohustatud taga-
ma järelevalve oma lemmiku üle, 
vältima looma lahtipääsemist ning 

tagama inimeste ja teiste loomade ohu-
tuse. Hooliv loomaomanik arvestab li-
saks oma lemmikule ka teistega, tagades 
puhta ja meeldiva elukeskkonna kõi-
gile.

Avalikus kohas peab koer ole-
ma rihma või keti otsas viisil, mis 
võimaldab tal liikuda omanikust 
kuni ühe meetri raadiuses. Erand 
kehtib ainult spetsiaalselt tähis-
tatud koerte treenimise ja 
jooksutamise aladel. Kasvult 
või käitumise poolest oht-
liku koeraga tuleb avali-
kus kohas kasutada ka 
suukorvi. Kuigi omanik 
võib oma lemmikut pida-

da hästi käituvaks ja treenituks, ei pruu-
gi teised inimesed seda teada ning loo-
ma käitumine ei ole alati ettearvatav. 
Praktika näitab, et paljud väärteomenet-
lused on saanud alguse juhtumist, kus 
loom ei olnud varem agressiivne, kuid 
tekkinud olukorras põhjustas siiski füü-
silisi vigastusi ja psühholoogilist kahju.

Tihti on murekohaks samuti vaba-
pidamisel kassid. Eeskirja kohaselt loe-
takse hulkuvaks loomaks ka kassi, kes 

viibib omaniku järelevalveta 
väljaspool oma territooriu-
mi. See seab ohtu nii looma 
enda (liiklusõnnetused, 
kiskjad, haigused) kui ka 
teised loomad ja keskkon-
na. Kevadisel pesitsusajal 

on ohus linnupojad, 
keda kassid jahivad, 
samuti pakuvad kas-

sidele huvi väikeloomad, 
nt oravad. Vabalt liikuvad kassid 

võivad tekitada häiringuid ka naab-
ritele. Kuigi kasside vabalt liikumine 

on olnud levinud, pole see kooskõlas vas-
tutustundliku loomapidamise põhimõ-
tetega ning võib lõppeda sellega, et loo-
maomanik satub järelevalveametniku 
huviorbiiti, pere lemmik jõuab loomade 
hoiupaika ning omanikul tuleb tasuda 
kulud, mis olid seotud looma hoiupaika 
toimetamisega.

Vallavalitsus tuletab meelde, et 
kõik koerad ja kassid peavad olema 
kiibistatud ning andmed kantud lem-
mikloomaregistrisse. Sageli satuvad 
hoiupaika loomad, kellel on küll kiip, 
kuid puuduvad omaniku andmed. Soo-
vitame kasutada ka kaelarihma omani-
ku telefoninumbriga.

Lisaks tuleb järgida sanitaar- ja 
hügieeninõudeid, sealhulgas koristada 
oma lemmiklooma järelt. Väljaheited tu-
leb koguda ja paigutada segaolmejäätme-
te hulka. 

Oleme tänulikud vastutustundlikele 
loomaomanikele, kes aitavad luua turva-
lise, puhta ja meeldiva elukeskkonna kõi-
gile.  •
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Kogumisringil võetakse Jõelähtme 
valla elanikelt jäätmeid vastu ta-
suta. Kogumisringi marsruudi ja 

ajakava leiad eelmisest vallalehe välja-
andest või Jõelähtme valla kodulehelt.

Kogumisringil on võimalik üle an-
da kodumajapidamises tekkinud oht-
likud jäätmed: kasutamata jäänud või 
aegunud ravimid ja farmaatsiatooted, 
saastunud pakendid, lahustid, elavhõbe-

dakraadiklaasid ja päevavalguslam-
bid, jahutusvedelik, kemikaalid, 
mootori-, käigukasti- ja määrdeõlid, 
õlifiltrid, nakkusohtlikud jäätmed, 
pestitsiidid, taimekaitsevahendid, 
vanad värvid, lakid, liimid, vaigud, 
ohtlikke aineid sisaldavad pesuained.

Olmejäätmeid, vanarehve ja elekt-
roonikat vastu ei võeta! •

9. mail toimub  
ohtlike jäätmete 
kogumisring 

KESKKOND

ÜLDPLANEERINGU AVALIKU VÄLJAPANEKU JA AVALIKE ARUTELUDE 
TULEMUSED

Jõelähtme vallavolikogu 16.10.2025 otsusega nr 273 võeti vastu ja suuna-
ti avalikule väljapanekule Jõelähtme valla üldplaneeringu ja Jõelähtme 
valla üldplaneeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise aruanne. 
Avalik väljapanek toimus 20. novembrist 2025 kuni 31. jaanuarini 2026. 
Sellel ajaperioodil oli võimalik üldplaneeringu ja  keskkonnamõju strateegi-
lise hindamise aruandega tutvuda elektrooniliselt Jõelähtme vallavalitsuse 
veebilehel ja paberkandjal Jõelähtme vallamajas ning raamatukogudes 
Lool, Kostiveres, Neemel ja Kaberneemes. Üldplaneeringu lahendust tut-
vustavad koosolekud toimusid novembris 2025 Lool, Kostiveres ja Neemes 
ning detsembrikuus Muuga sadama peahoones.

Üldplaneeringulahenduse ja keskkonnamõju strateegilise hindamise 
kohta esitati 157 pöördumist, milles oli kokku 956 arvamust, küsimust ja 
ettepanekut, sh üksteist kordavaid. Arvamustest 67 esitasid riigiasutused.

Ettepanekud katsid laia ampluaad teemasid, sh ehituskeeluvööndi vä-
hendamine, Rebala muinsuskaitseala, maardlad, rohevõrgustik, väärtuslik 
põllumajandusmaa, liiklus, kergteed ja loodusrajad, sadamad ja lautrid, 
supluskohad, üleujutusalad, Rail Baltic, maaparandus ja kraavitus, metsa-
de majandamine, asustusüksuste piirid, juhtotstarbed, kruntide suurused, 
kaalutluskriteeriumid, detailplaneeringute koostamise kohtustus, tsiviil-
kaitse, taastuvenergia, ühisvee- ja kanalisatsioonivõrk, põhjavesi, haridus
asutused, kaasamine, alusandmed.

Vallavalitsus vastas arvamusi esitanud isikutele kirjalikult 02.03.2026. 
Kõik avaliku väljapaneku ajal esitatud arvamused koos valla seisukohtade-
ga on paigutatud ülevaatlikult tabelitesse, mis on jaotatud järgmiselt: riigi
asutused ja naaberomavalitsused; asustusüksused (külad ja alevikud); 
üldised küsimused.

Tagasiside jaguneb olemuslikult erinevatesse kategooriasse: 1. arva-
mused, millega arvestatakse; 2. arvamused, millega arvestatakse osaliselt; 
3. arvamused, millega ei arvestata; 4. arvamused, mida ei ole võimalik kä-
sitleda üldplaneeringu raames, sest tegemist on mõne teise menetluse või 
dokumendi kaudu reguleeritava küsimusega või üldplaneeringu jaoks liiga 
detailse küsimusega arvestades üldplaneeringu üldistuse taset ja pikka 
ajalist perspektiivi; 5. selgitused, kui arvamus sisaldas küsimust üldpla-
neeringu lahenduse kohta, aga puudus konkreetne ettepanek.

Üldplaneeringu lahenduse ja keskkonnamõju strateegilise hindamise 
aruande avaliku väljapaneku järgsed avalikud arutelud toimusid Loo kooli 
aulas 14. märtsil 2026 algusega kell 12:00 ja 17. märtsil 2026 algusega kell 
18:00. Ettepanekute ja arvamustega seonduvaid uuendusi avalike arutelu-
de toimumisajaks üldplaneeringu materjalidesse ei kantud, uuendused 
viiakse planeeringusse pärast avaliku väljapaneku järgsete avalike arutelu-
de toimumist.

Kõik avaliku väljapaneku ajal esitatud arvamused koos valla seisukoh-
tadega, avalike arutelude protokollid ja aruteludel esitletud materjalid on 
kättesaadavad üldplaneeringu avalikustatud dokumentide hulgas, millele 
juurdepääs on tagatud valla kodulehe kaudu.

DETAILPLANEERINGUTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD JA ARUTELUD

Iru küla Iru põik 2b maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 
18.05.–16.06.2026 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 
30.06.2026 kell 15.00.

Iru küla Iru põik 2b maaüksuse detailplaneeringu koostamine algatati 
Jõelähtme vallavolikogu 17.08.2023 otsusega nr 134. 

Planeeringuala hõlmab Iru küla Iru põik 2b maaüksust (katastritunnu-
sega 24504:002:1491) ja osaliselt Iru põik 2a maaüksust (katastritunnuse-
ga 24504:002:0406). Juurdepääs on tagatud avalikult Iru põik teelt läbi Iru 
põik 2a kinnistu.

Koostatava detailplaneeringuga on olemasolevale Iru põik 2b maaüksu-
sele kavandatud ühe kuni kahe maapealse korrusega elamu ja ühe ühekor-
ruselise abihoone ehitamine. 

Detailplaneering sisaldab kehtiva üldplaneeringu muutmise ettepane-
kut üldplaneeringuga määratud elamute omavahelise kauguse ning Pirita 
jõe kalda ehituskeeluvööndi vähendamise osas.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 29.06.2026 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Jõesuu küla Jõesuu tee 47 maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapa-
nek toimub 18.05.–16.06.2026 ning avalik arutelu toimub Jõelähtme val-
lamajas 30.06.2026 kell 16.00.

Jõesuu küla Jõesuu tee 47 maaüksuse detailplaneeringu koostamine 
algatati Jõelähtme vallavolikogu 16.01.2025 otsusega nr 225. 

Planeeringuala hõlmab Jõesuu tee 47 maaüksust (katastritunnusega 
24505:008:0230), millele on koostatava detailplaneeringuga kavandatud 
ühe kuni kahe maapealse ja ühe maa-aluse korrusega elamu ning kahe 
ühekorruselise abihoone ehitamine. 

Detailplaneering sisaldab kehtiva üldplaneeringu muutmise ettepane-
kut üldplaneeringuga määratud kruntide suuruse ja elamute omavahelise 
kauguse osas.

Uute elamute kavandamine olemasolevasse kvaliteetsesse keskkonda 
ja olemasoleva asustuse tihendamine on kantud valla arengu eesmärki-
dest ja ruumilise arengu suundumustest ning on maakonnaplaneeringu ja 
koostamisel oleva Jõelähtme valla üldplaneeringu üheks eesmärgiks.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 29.06.2026 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Detailplaneeringute avalikel väljapanekutel olevate materjalidega saab 
tutvuda avaliku väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.
ee). Jõelähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumise aja palume eel-
nevalt kokku leppida telefoni teel 605 4855.

Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringute avalike väljapane-
kute jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal Jõe-
lähtme vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, 
Jõelähtme vald.

DETAILPLANEERINGUTE AVALIKE VÄLJAPANEKUTE JA AVALIKE  
ARUTELUDE TULEMUSED

Kallavere küla Nahkru tee 37 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu ava-
lik väljapanek toimus 16.03-30.03.2026. Avaliku väljapaneku ajal ei esita-
tud planeeringulahendusele kirjalikke arvamusi egas seisukohti. 
14.04.2026 Jõelähtme vallamajas toimunud avalikul arutelul osalejaid ei 
olnud. Detailplaneeringu menetlus jätkub vastavalt planeerimisseadusele.

Loo alevik Sepa tee 3 maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapanek toi-
mus 16.03.–30.03.2026. Avaliku väljapaneku ajal ei esitatud planeeringula-
hendusele kirjalikke arvamusi egas seisukohti. Ka varasemalt välja kuulu-
tatud arutelul 14.04.2026 osalejaid ei olnud, seega jätkub planeeringume-
netlus planeerimisseaduses ettenähtud korras.

DETAILPLANEERINGUTE KEHTESTAMINE 

Jõelähtme vallavalitsus on kehtestanud 19.03.2026 korraldusega nr 203 
Kallavere küla Ülgase tee 32 maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu.

Detailplaneering algatati 16.06.2022 Jõelähtme vallavalitsuse korraldu-
sega nr 556.

Planeeringuala hõlmab Ülgase tee 32 (katastritunnusega 
24501:001:1939) ja osaliselt Rohu tee (katastritunnusega 24501:001:0756) 
maaüksusi. Kruntidele on juurdepääs tagatud avalikult kasutatavalt Ülgase 
teelt läbi eraomandis oleva Rohu tee. Planeeritava ala suurus on ca 1 ha.

Detailplaneeringuga moodustatakse Ülgase tee 32 maaüksusest kokku 
7 krunti, millest 6 on maatulundusmaa sihtotstarbega krundid ja 1 on 
transpordimaa sihtotstarbega krunt. Moodustatavatele maatulundusmaa 
kruntidele määratakse ehitusõigus ühe põllumajandushoone ja kuni kahe 
kasvuhoone rajamiseks. Kõik olemasolevad ja kavandatavad hooned pea-
vad jääma detailplaneeringuga määratud hoonestusala sisse. Hoonestus-
alast välja jäävad hooned või hooneosad on ette nähtud ümber tõsta või 
lammutada. Detailplaneering on kehtiva üldplaneeringu kohane, kuna se-
nist maakasutuse juhtotstarvet ei muudeta ja kruntidel säilib senine maa-
tulundusmaa sihtotstarve.

Planeeringualal ja selle lähipiirkonnas on välja kujunenud aiamaade ka-
sutamise ja aiasaaduste kasvatamise traditsioon. Detailplaneeringu lahen-
dus tagab aiamaade edaspidise sihtotstarbelise kasutamise ning loob eel-
dused köögivilja kasvatamiseks oma pere tarbeks, mis omakorda omab 
olulist rolli sotsiaalmajanduslikus tähenduses. Planeeringu elluviimisega 
korrastatakse seni kaootiliselt arenenud piirkonda ning jätkatakse 
maa-alade kasutamist, arendamist ja ehitustegevust ühtsete reeglite ja 
tingimuste kohaselt.

Jõelähtme vallavalitsus on kehtestanud 02.04.2026 korraldusega nr 238 
Kallavere küla Rohelise maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu.

Detailplaneering algatati 23.07.2020 Jõelähtme vallavalitsuse korraldu-
sega nr 238.

Planeeringuala hõlmab Roheline (katastritunnusega 24501:001:0660), 
Kasetaguse (katastritunnusega 24501:001:0661) ja osaliselt Nahkru tee 
lõik 1 (katastritunnusega 24501:001:1935) maaüksusi. Kruntidele on juur-
depääs tagatud avalikult kasutatavalt Kure teelt läbi eraomandis oleva 
Nahkru tee lõik 1 kinnistu teemaal kulgeva tee. Planeeritava ala suuruseks 
on ca 2,3 ha.

Detailplaneeringuga moodustatakse Roheline ja Kasetaguse maaük-
sustest kokku 32 krunti, millest 30 on maatulundusmaa sihtotstarbega 
krundid ja 2 on transpordimaa sihtotstarbega krundid. Moodustatavatele 

maatulundusmaa kruntidele määratakse ehitusõigus ühe põllumajandus-
hoone ja kuni kahe kasvuhoone rajamiseks. Kõik olemasolevad ja kavanda-
tavad hooned peavad jääma detailplaneeringuga määratud hoonestusala 
sisse. Hoonestusalast välja jäävad hooned või hooneosad on ette nähtud 
ümber tõsta või lammutada. Detailplaneering on kehtiva üldplaneeringu 
kohane, kuna senist maakasutuse juhtotstarvet ei muudeta ja kruntidel 
säilib senine maatulundusmaa sihtotstarve.

Planeeringualal ja selle lähipiirkonnas on välja kujunenud aiamaade ka-
sutamise ja aiasaaduste kasvatamise traditsioon. Detailplaneeringu lahen-
dus tagab aiamaade edaspidise sihtotstarbelise kasutamise ning loob eel-
dused köögivilja kasvatamiseks oma pere tarbeks, mis omakorda omab 
olulist rolli sotsiaalmajanduslikus tähenduses. Planeeringu elluviimisega 
korrastatakse seni kaootiliselt arenenud piirkonda ning jätkatakse 
maa-alade kasutamist, arendamist ja ehitustegevust ühtsete reeglite ja 
tingimuste kohaselt.

Jõelähtme vallavalitsus on kehtestanud 02.04.2026 korraldusega nr 239 
Ülgase küla Kivinurme maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu.

Detailplaneering algatati 25.02.2022 Jõelähtme vallavalitsuse korraldu-
sega nr 190.

Kivinurme maaüksus (katastritunnusega 24504:004:0537) asub Ülgase 
külas Kure tee ääres, Kure tee 46, Kivilille, Kivi tee 11 ja 12 maaüksuste va-
hel. Juurdepääs planeeringualale on munitsipaalomandis olevalt Kure 
teelt.

Detailplaneeringuga jaotatakse maatulundusmaa sihtotstarbega Kivi-
nurme maaüksus maatulundusmaa sihtotstarbega ja transpordimaa siht-
otstarbega kruntideks, kus moodustatavatele maatulundusmaa kruntidele 
määratakse ehitusõigus ühe kuni 1 maapealse korrusega põllumajandus-
hoone ja kahe kasvuhoone rajamiseks. Kõik hoonestusalast välja jäävad 
hooned on ette nähtud lammutada või tõsta ümber hoonestusalasse. De-
tailplaneering on kehtiva üldplaneeringu kohane kuna senist maakasutuse 
juhtotstarvet ei muudeta ja säilib senine maatulundusmaa sihtotstarve. 

Tegemist on aiamaade piirkonnaga, kus planeeringuga määratakse ehi-
tusõigus, mis loob eeldused ja annab ehitusmahud ja nõuded juba olemas-
olevate ehitiste seadustamiseks, arvestades varem väljakujunenud asus-
tusstruktuuri ja hoonestuslaadi.

Detailplaneeringute kehtestamise korraldustega saab tutvuda Jõelähtme 
valla kodulehel dokumendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ning kaardirakendu-
ses EVALD (http://service.eomap.ee/joelahtmevald/).

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD

Kaberneeme küla Rahvamaja tee 7 maaüksusele üksikelamu püstitamise 
projekteerimiseks projekteerimistingimuste andmise eelnõu avalik välja-
panek toimub valla kodulehel 04.05.–14.05.2026.

Kaberneeme küla Rahvamaja tee 7 maaüksusele soovitakse püstitada 
üksikelamu. Jõelähtme valla üldplaneeringu kohaselt paikneb maaüksus 
detailplaneerimiskohustusega Kaberneeme küla tiheasustusalas. Planeeri-
misseaduse § 125 lg 5 alusel võib kohalik omavalitsus anda ehitusõiguse 
detailplaneeringut koostamata projekteerimistingimustega.

Neeme küla Kivineeme tn 10 maaüksusele abihoone laiendamise projek-
teerimiseks projekteerimistingimuste andmise eelnõu avalik väljapanek 
toimub valla kodulehel 04.05.–14.05.2026.

Jõelähtme vallavolikogu 21.06.2018 otsusega nr 91 on kehtestatud 
„Neeme küla Kivineeme tn 10 maaüksuse ja lähiala detailplaneering“, mille-
ga määrati maaüksuste ehitusõigus. Neeme küla, Kivineeme tn 10 maaük-
susel soovitakse laiendada 0,7 % ehk 27 m2 ulatuses hoonestusala ja laien-
dada abihoonet 50,5 m2.

Ehitusseadustiku § 27 lg 1 p 1 kohaselt võib pädev asutus detailplanee-
ringu olemasolu korral põhjendatud juhul anda ehitusloakohustusliku hoo-
ne või olulise rajatise ehitusprojekti koostamiseks projekteerimistingimusi, 
kui detailplaneeringu kehtestamisest on möödas üle viie aasta. EhS § 27 lg 
4 p 2 kohaselt täpsustatakse hoonestusala tingimusi, sealhulgas hoones-
tusala suurendamist, vähendamist, keeramist või nihutamist, kuid mitte 
rohkem kui 10 protsendi ulatuses esialgsest lahendusest.

Uusküla Kastani tee 7 maaüksusele üksikelamu püstitamise projekteeri-
miseks projekteerimistingimuste andmise eelnõu avalik väljapanek toi-
mub valla kodulehel 04.05.–14.05.2026.

Uusküla Kastani tee 7 maaüksusele soovitakse püstitada üksikelamu. 
Jõelähtme valla üldplaneeringu kohaselt paikneb maaüksus detailplaneeri-
miskohustusega Uusküla tiheasustusalas. Planeerimisseaduse § 125 lg 5 
alusel võib kohalik omavalitsus anda ehitusõiguse detailplaneeringut 
koostamata projekteerimistingimustega.

Projekteerimistingimuste eelnõude osas on võimalik esitada kirjalikke sei-
sukohti kuni 14.05.2026. a vallavalitsuse e-posti aadressil kantselei@
joelahtme.ee   või postiaadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202.

JÕELÄHTME VALLA- 
VALITSUS TEATAB
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1. märts	 vanemad Sirle Margumets ja Viljar Eerik 
tütar Mia
4. märts	 vanemad Kertu Tšistjakov ja Toomas Kahu 
poeg Raul
15. märts	 vanemad Kaia ja Meelis Tara 
tütar Emma
23. märts	 Anne-Piia Nieminen ja Madis Einaste 
tütar Cathlyn-Grace
31. märts	 vanemad Karmel ja Karl Markus Mäesalu 
poeg Karl Johann
9. aprill	 vanemad Jevgenia ja Vadim Romanov 
poeg Miron

KOHALIKUD TEATED

95	 25. aprill	 Loo alevik	
AGNES LOOSAAR
93	 6. aprill	 Loo alevik	
MAIE-ULVI SOOSALU
86	 4. aprill	 Jägala küla	  
TIIA DMITRIJEVA
86	 13. aprill	 Iru küla	
AILI-REET RIID
86	 18. aprill	 Loo alevik	
MAIA METSANDI
86	 21. aprill	 Kaberneeme küla	
ENDLA AASLA
85	 8. aprill	 Saviranna küla	
MARIIA EVSEEVA
85	 9. aprill	 Ruu küla	  
ENE VIITAK
85	 14. aprill	 Loo alevik	
LJUDMILA VAINOLA
85	 14. aprill	 Jägala küla	
ANNA BLYCHKO
84	 11. aprill	 Ruu küla	
PEETER LAUTON
84	 27. aprill	 Loo alevik	
REIN KAUL
83	 25. aprill	 Loo alevik	
HEIDI NEEM
82	 4. aprill	 Ruu küla	
HELGI  KRUMINŠ

82	 15. aprill	 Liivamäe küla	
ILME-MARIA KLOCH
82	 17. aprill	 Loo alevik	
MARJU SIVARD
82	 19. aprill	 Ruu küla	
ANNELI KOIK
81	 18. aprill	 Haapse küla	
REIN LIIVRAND
80	 3. aprill	 Jägala küla	
MAIRE PAIMLA
80	 10. aprill	 Uusküla	
VALENTYNA OVCHARYK
80	 26. aprill	 Loo alevik	
MAIGA VATSK
80	 27. aprill	 Iru küla	  
ILLE LOMP
75	 6. aprill	 Loo alevik	
IRMA KULLO
75	 27. aprill	 Loo alevik	
VALERI TAMMELEHT
70	 9. aprill	 Loo küla	
JAAN JÕE
70	 14. aprill	 Kostivere alevik	
TOOMAS KUUSE
70	 21. aprill	 Loo alevik	
SIRJE TAMMEVESKI
70	 30. aprill	 Kostivere alevik	
KRISTEL KUUSE

Jõudsid elus palju anda,  
jõudsid muret, rõõmu kanda,  
kuni lõppes elutee ...

Mälestame

HELJU RAIKI

ja avaldame siirast kaastunnet 
Sirjele ja Jürile peredega.

Sugulased ja tuttavad  
Võerdla külas

Südamlik kaastunne,  
kallis Sirje

KAASLASE 

kaotuse puhul.  
 

Kostivere lasteaed

Avaldame  
sügavat kaastunnet  

elukaaslase

  TÕNU VÄÄTI 

kaotuse puhul.  
 

Kostivere Liukivi 1  
maja elanikud

Leiname oma abikaasat,  
isa ja vanaisa

VIKTOR  
KASSIHINIT 

6.02.1951–20.04.2026

Puhka rahus

Meie südameis püsid sa ikka,
elad edasi omade seas.

Mälestame head ja  
abivalmis naabrimeest 

ANDO KALDAT
ja tunneme südamest kaasa 

perele, abikaasa Mallele 
koos laste ja lastelastega.

Perekond Kahu

112 Jõelähtme vallas ajavahemikul 13.03.–13.04.2026 toimunud olulisemad juhtumid

Kuritegusid on vaadeldaval ajavahemikul toime pandud ja 
menetlus alustatud kaheksal korral. 

KarS § 199 vargus
•	 16. märtsil Iru külas Circle K Eesti AS-i Iru teenindusjaamas tan-

kis meesterahvas sõiduautoga Mercedes mootorikütust Diisel 
milesPlus 120,63 ja 115,46 liitrit kogusummas 486,11 eurot ning 
lahkus teenindusjaamast kütuse eest tasumata.

•	 19. märtsil tankis Iru külas Circle K Eesti AS-i Iru teenindus-
jaamas meesterahvas sõidukiga BMW mootorikütust Diisel 
milesPlus 53,65  liitrit kogusummas 107,25 eurot ning lahkus 
teenindusjaamast kütuse eest tasumata.   

•	 1. aprillil tankis AS Olerex Jõelähtme tanklas meesterahvas 
sõiduautoga Toyota 98 kanistritesse bensiini 112,06 liitrit mak-
sumusega 197,11 eurot ning lahkus teenindusjaamast kütuse 
eest tasumata.

•	 2. aprillil tankis AS Olerex Jõelähtme tanklas meesterahvas 
sõiduautoga Toyota diislikütust kanistritesse koguses 101,33 
liitrit, maksumusega 207,63 eurot ning lahkus teenindusjaamast 
kütuse eest tasumata.

•	 4. aprillil Iru külas Circle K Eesti AS-i Iru teenindusjaamas tankis 
meesterahvas sõidukiga CITROEN, mootorikütust Diisel miles 
122,34 liitrit kogusummas 252,63 eurot ning lahkus teenindus-
jaamast kütuse eest tasumata.

KarS § 201 omastamine
•	 9. aprillil teavitati Iru külas, et laost omastati kaubaaluseid.

KarS § 120 ähvardamine
•	 26. märtsil ähvardas Maardu külas meesterahvas teist meeste-

rahvast, lähenedes provotseerivalt ja ähvardavalt kannatanule, 
mistõttu tundis kannatanu ohtu oma elule ja tervisele. Osapool-
te vahel tekkis füüsiline konflikt, mille tagajärjel tekkisid mõlemal 

osapoolel nähtavad tervisekahjustused.

KarS § 121 kehaline väärkohtlemine
•	 5. aprillil teavitati Uuskülast, et abikaasale tuli mees kallale, 

visates teataja vastu põrandat, tekitades füüsilist valu ja kehavi-
gastusi. 

Väärtegusid on toime pandud ja menetlus alustatud 120 
korral 
Antud perioodil on liiklusseadust rikutud 116 korral. 95 korral on 
toimunud mootorsõidukijuhi poolt sõidukiiruse ületamine. Ühel 
korral on mootorsõidukit juhitud juhtimisõiguseta isiku poolt ja ühel 
korral on juhitud mootorsõidukit lubatud alkoholi piirmäära ületa-
des. Viiel korral juhiti tehnonõuetele vastavuse kontrolli mitteläbinud 
sõidukit. Kuuel korral rikuti mootorsõidukijuhi poolt muid liiklusnõu-
deid. Ühel korral juhiti kehtestatud korras registreerimata sõidukit. 
Kolmel korral rikuti mehaanilise sõidumeeriku salvestuslehtede või 
digitaalses sõidumeerikus salvestatud andmete või juhi kaardi luge-
mise võimalusele või andmete säilitamisele kehtestatud nõudeid. 
Ühel korral rikuti mehaanilise või digitaalse sõidumeeriku või juhi 
kaardi kasutamise nõudeid. Ühel korral rikuti juhi poolt sõitjate- või 
veoseveo nõudeid. Ühel korral on teekasutustasu olnud tasutud 
väiksemas määras. Kolmel korral rikuti autoveoseadust.

Ühel korral alustati menetlus seoses pürotehnilise toote kasutami-
sele kehtestatud piirangute eiramise eest. 

Lähisuhtevägivald. Lähisuhtevägivalla juhtumeid oli kaheksa, nelja 
juhtumi puhul oli peres laps või lapsed. Ühe lähisuhtevägivalla 
juhtumi puhul on alustatud kriminaalmenetlus.

KARMO KAASIK 
piirkonnapolitseinik

Jõelähtme valla teabe- ja infoleht.
Väljaandja on Jõelähtme vallavalitsus.
Omavalitsuse õigusaktidega saab 
tutvuda valla kantseleis ja raamatukogudes 
ning www.joelahtme.kovtp.ee 
ja www.volis.ee.

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865
laura.ruul@joelahtme.ee, 
ajaleht@joelahtme.ee

Tasulise reklaami ja kuulutuste 
tellimine 5660 8202;  myyk@harjuelu.ee

Jälgi meid nüüd ka Facebookis:
www.facebook.com/joelahtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetus ei vastuta. 
Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.

Jõelähtme valla uued kodanikud 

Avaldame sügavat kaastunnet
ARVO LÕHMUS	 20.03.1940–16.03.2026
VELLO SUKAMÄGI	 24.12.1941–12.04.2026
AAVU ALITS		  18.06.1946–26.03.2026
FATISLAV KEIVSAR		  20.02.1958–03.04.2026
VASYL SHEVCHUK		  02.11.1958–20.03.2026
KARL PIHO		  26.01.1960–26.03.2026
JEVGENI ŽURAVLJOV		  02.10.1971–25.03.2026
MARIA VIMBA		  08.02.1947–09.04.2026

Valla eakad  
sünnipäevalapsed  
aprillis

TASUTA KOOLITUS JÕELÄHTME  
VALLA ELANIKELE VANUSES 55+
Paljud inimesed pärast 55. eluaastat satuvad keerulisemasse 
olukorda: uue töö leidmine muutub raskemaks, kuid soov olla 
aktiivne ja vajalik jääb. Koostöös Jõelähtme vallavalitsusega 
avatakse projekti „Hooliv kogukond“ raames, mis on rahastatud 
Euroopa Sotsiaalfond+ meetme „Sotsiaalne sidusus“ vahen­
ditest, vastuvõtt koolitusele „Hooldustöötaja baaskoolitus“. 
Jõelähtme valla elanikele on koolitus tasuta.

KOOLITUSEL OSALEJAD:
•  omandavad hooldustöötaja tööks vajalikud põhi- 
teadmised;
•  õpivad õigesti suhtlema eakate inimestega;
•  saavad teadmised tööohutusest;
•  omandavad esmaabi praktilised oskused.

Pärast koolituse lõpetamist väljastatakse kaks 
tunnistust„Hooldustöötaja baaskoolitus“ ja „Esmaabi 
andmine“. Koolitus toimub aadressil: Tallinn, Tartu 
mnt 43  ja algab 4. mail 2026. Koolituse maht: 78 
akadeemilist tundi. Osaleda saavad Jõelähtme valla 
elanikud vanuses alates 55. eluaastast. 

KOHTADE ARV ON PIIRATUD – 7 OSALEJAT.

Registreeru koolitusele telefonil +372 5821 2627 või  
apriorimtu@gmail.com. Registreerimisel palume märkida 
kood HOOLIV 55. Lisainfo: a-priori.ee/55.
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www.radari7.ee 
info@radari7.ee
 tel: 501 5546

• Hea ASUKOHT
• KVALITEETNE ehitis
• OPTIMAALSE 

suurusega pinnad 
30m2 – 300m2

Investeeri tulevikku – OSTA endale 
LAOBOKS/BÜROO Mõigu Tehnopargis!

PRILLIKLAASID

PRILLIRAAMID
või

Prillitellijatele nägemise kontroll TASUTA!
Püsiklientidele ja pensionäridele 

LISASOODUSTUS! 
SILMARÕHU MÕÕTMINE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688

-50%
kuni

KES
TEEB
KAEVU?

Lühikesed
järjekorrad,

kiire teenindus!

¤	 maasoojuskaevude puurimine
¤	 puurkaevude puurimine
	 ja puhastamine
¤	 süvaveepumpade ja
	 septikute paigaldus
¤	 vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee

AVATUD 10.00-18.00

e-pood: bbq.ee

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!
HARJUMAAL KOHALETOOMINE TASUTA!

Tellimine: 51 36 999
info@kytteladu.ee   www.kütteladu.ee 

Vajad uut vihmaveerenni või
katuselt lumetõkked puudu?

527 1059
info@vihmaveerennid.ee
vihmaveerennid.ee 

•  Katuseredelid
•  Lumetõkked
•  Vihmaveerennide paigaldus
•  Käiguteed ja platvormid 
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MÜÜK

•	 Müüa toored ja kuivad kütte-
puud 30, 33, 38, 43, 50, 60cm.  
Valikus – lepp, sanglepp, kask. Vedu 
5-12rm. Kadarbiku küttepuud.  
Tel 5373 7294

•	 Müüa Kostiveres küttepuid. 
Lehtpuu, mõõdud 30, 38, 43, 50 
cm. Transport Jõelähtme vallas ja 
lähiümbruses. Koormasse kenasti 
laotud. Saadaval ka väiksemad ko-
gused. Info tel 507 4008

•	 Müüa saetud ja lõhutud kütte-
puud pikkusega 30–60 cm. Pakkuda 
ka võrkkotis kuivi küttepuude toot-
misjääke. Kojuvedu. Võtame telli-
musi vastu iga päev. Tel 522 7345, 
marek406@gmail.com

•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa lõhutud kuivad ja toored 
küttepuud kohaletoomisega. Uus! 
kuivad küttepuud 50 l võrkkotis,  
30 cm lepp, sanglepp, kask, saar. 
Info ja tellimine tel 509 9598,  
www.pakhalupuu.ee või  
pakhalupuu@gmail.com

•	Ehitusoutlet Harjumaal, Kosel: soodne 
ehitus- ja puitmaterjal: prussid, aiapos-
tid, terrassilauad, voodrilauad, termo-
puit, saunalauad jpm. Lisaks puidust 
kuurid, varjualused, aiamööbel jne. Küsi 
parimat pakkumist! Info: 5656 0096, 
www.ehitusoutlet.ee
•	Müüa killustik, liiv, kruus, täitepinnas, 
freesasfalt, haljastusmuld, vundamendi 
tagasitäide kuni 20 t korraga, soodsalt 
kohaletoomisega! Tellimine telefoni teel 
eesti ja vene keeles. Tallinn-Harjumaa. 
Tel 5805 7676, Tomz,  
toomasgo@mail.ee
•	Müüa kuivad ja märjad küttepuud. 
Transport tasuta. Tähtajad lühikesed. 
Täpsed koormad. tel 5648 4838
•	Müüa kuivad ja toored küttepuud: 
lepp, sanglepp, kask. Metsakuiv okas-
puu. Kogus alates 7 rm, transport hinna 
sees. Lisainfo ja tellimine tel 5551 8498
•	Müüa lõhutud küttepuud 30–50 cm, 
koos kohaletoomisega, samuti puud 
võrkkottides. Tel 518 3927,  
tamps222@gmail.com
•	Teisaldatavate alumiiniumist katuse
redelite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628,  
katuseredel24.ee
•	Turba ja puitbrikett, pelletid, kivisüsi, 
klotsid, kaminapuud. Vedu üle Eesti.  
Tel 506 8501, www.tomrent.ee

ERAKUULUTUSED

•	 Akuraatsed kolijad. Vana mööbli 
demonteerimine ja äravedu, sh 
rämpsu äravedu. Metallijäätmed  
(sh kodumasinad) viime ära tasuta.  
Töötame ka nädalavahetustel.  
Tel 502 8148

•	 F-Trans OÜ teostab reovee  
äravedu Jõelähtme vallas. Tellimine 
ja info 506 5406, www.fekaal24.ee

•	 Katuste-, fassaadide-, aedade 
pesu ja värvimistööd. Tänavakivide 
pesu.  Veerennide puhastus, vaheta-
me veerenne ja paigaldame katuse-
redeleid. Korstnapitsi tööd. Tööko-
gemus 16 aastat. Tel 5638 8994, 
kpekatusepesu.ee

•	 VANARAUA TASUTA ÄRAVEDU. 
Plekk, torud, vinklid, postid, aia-
võrk, mahutid, vannid, radiaatorid, 
boilerid, pesumasinad, pliidid, ah-
jud, autoosad, kaablid jne. Õuest, 
garaažist tasuta. Korterist väljavedu 
tasuline. Tel 5550 5017, 
carinveix@hotmail.com

•	 ELEKTRITÖÖDE TERVIKLAHEN-
DUSED: projekteerimine, ehitamine 
ja uuendamine. Sise- ja välielektri-
tööd, elektriautode laadimislahen-
dused, elektrikilbid, välisvalgustus. 
Kortermajad, eramajad ja äripinnad. 
Tel 5315 2851,  
elektritood@gmail.com

•	 Kogemustega aednik on abiks 
aiatöödel. Aitab aeda korda seada 
hea nõu ja oskustega. Viljapuude, 
marjapõõsaste hoolduslõikus. Pee-
narde rajamine, hooldus. Hekkide 
lõikus. Ilupuude ja -põõsaste hool-
duslõikus. Istutustööd.  
Tel 503 0587, info@aialooja.ee

•	 Korterite, majade, vannitubade 
sise- ja torutööd. Üldehitus- ja katu-
setööd. Vihmaveesüsteemide ja tur-
vatoodete paigaldus. Vee- ja kanali-
satsioonitööd, septikute ja kanali-
satsioonide paigaldus. Aedade ehi-
tus. Tel 5854 9195,  
smm.ehitus@gmail.com

•	 Ohtlike puude aastaringsed 
raie-, hooldus- ja saetööd, raiutud 
puude lõhkumine. Viljapuude ja 
hekkide lõikus. Väiketraktori teenu-
sed. Tel 5551 2104,  
www.puuhooldaja.ee

•	Katuste ja fassaadide pesemine ja vär-
vimine. Tel 501 0834
•	Kevadine viljapuude hooldus- ja kujun-
duslõikus. Oman pikaajalist praktilist  
kogemust. Tel 5551 8638
•	Eramute ja kortermajade fassaadide 
rekonstrueerimine, soojustamine, kroh-
vimine, pesemine, värvimine ja üldehi-
tustööd. Aitame leida parima lahendu-
se! Tel 5647 4077, info@europlaster.ee

•	Müüa muld, liiv, killustik, kruus, 
freesasfalt. Tel 5395 3788

OST

•	 Soovin osta korteri või majaosa, 
võib vajada remonti. Pakkuda võib 
kõike. Tel 506 2068

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seisvaid. 
Auto vormistan kohapeal  kohe Teie 
nimelt ära. Järele tulen puksiiriga, 
tasun sularahas.  Pakkumisi  
ootan tel 5618 8671 või   
seisevauto@gmail.com

•	 Igas seisus autode kokkuost ja 
ARK-ist kustutamine. Pakkuda võib 
nii sõitvaid, kalleid kui ka romusid. 
Tallinn ja lähiümbrus kuni 100 km. 
Tel 5823 8310

•	 Ostan kasutuseta jäänud  
sõiduauto või kaubiku, võib olla  
remonti vajav. Pakkuda võib ka  
Vene autot. Kiire tehing, arvelt  
mahavõtmine ja vormistamine!   
Tel 5365 4085,  
skampus@online.ee

•	Autode kokkuost. Sõidukorras ja  
remontivajavad. Parimad hinnad.  
Tel 5626 3993
•	Ostan autosid, maastureid ja kaubi-
kuid igas seisukorras. Lisaks romude  
utiliseerimine ja ARK-ist kustutamine. 
Transport minu kulul. Tel 5693 2565
•	Ostan garaažiboksi Loo alevikus või 
selle lähiümbruses. Kõik pakkumised on 
teretulnud. Tel 5451 1053
•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576
•	Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise, 
vaase, keraamikat. Lisaks nahast karpe, 
seinapilte, kellasid, kujusid, merevaigust 
ehteid, prosse, sõlgi. Erinevate retro 
esemete ja kolimisjääkide ost! Tulen ise 
kohale, raha kohe kätte! Tel 5356 0761
•	Ostan vanaaegseid jalgrattaid, sääre-
väristajaid, nende raame ja muid osi. 
Ostan Vene autode/mootorrataste osi. 
Tel 510 2349

TEENUS

•	 Arboristi teenused: (ohtlike) puu-
de raie, hooldus- või kujunduslõi-
kus, kändude freesimine, hekkide 
pügamine, viljapuude hooldus. Ole-
mas vastutuskindlustus. Võta ühen-
dust ja vaatame koos üle.  
Tel 525 1330, www.mww.ee

•	 Ohtlike puude langetamine, hek-
kide ja viljapuude lõikus, kändude 
juurimine. Tel 521 0334

 

Info tel 5593 3899, kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

•	Eterniit, plekkprofiil katusetööd. Puit-
fassaadide soojustamine ja viimistlus. 
Kortermaja trepikodade renoveerimine. 
Tel 5352 9476, miltongrupp.ee
•	Expert Hooldus pakub kvaliteetseid 
teenuseid: katusepesu, rennide puhas-
tust, akende-, sillutise-, fassaadipesu, 
viljapuude lõikust ja haljastuse hooldust. 
Teeme teie kodu ja aia puhtaks ja hool-
datuks! Tel 5650 3489,  
info@experthooldus.ee
•	Kivikorstnate ehitamine ja remont. Tel 
518 8889. Korstnapühkimine.  
Tel 5877 1665, www.korstnad.ee
•	Kivikorstnate ehitus ja remont.  
Tel 5820 2905,  
tckivikorstnad@gmail.com
•	Korstnapitside ehitus ja remont.  
Tel 5557 9399
•	Korstnapühkimine nõuetekohase akti-
ga, küttekollete remont. Korstende, ah-
jude, pliitide, kaminate ehitus ja remont. 
Töid teostavad kutsetunnistusega pot-
tsepp ja korstnapühkija. Korstnapühkija 
tel 5372 4993, pottsepp tel 5648 2818
•	Korstnate ehitus ja remont koos vajali-
ke plekitöödega. Garantii kolm aastat. 
Tel 5618 9517, joosep.sepp@mail.ee
•	Õhksoojuspumba paigaldus ja hool-
dus. Sertifikaadiga paigaldaja Kalev  
Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

TALLINNA KREMATOORIUM
PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID

HASTAMISMATUSED
MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS 
KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI 
ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT
KAKS KABELIT

Korstnapühkija
5877 1665

info@puhaskolle.ee
www.puhaskolle.ee

LIIVAPRITSI  
JA VÄRVITÖÖD
Abrasiivpuhastusest pakume:

LIIVAPRITS
SOODAPRITS
KLAASKUULPRITS
KLAASIPURUPRITS
HAAVELDAMINE

 
Värvimine:

Ehituslikud metallkonstruktsioonid
Konteinerid/mahutid
Rasketehnika
Teras ja valuveljed
Erinevad metalltooted

 
Leivatsehhi, Oru küla  
Kose vald Harju maakond 75103
Kontakt 5302 0706
E-mail: info@varviexpert.ee

Vabaõhu suvelavastus  
“Roosad prillid” tuleb taas!
Juunis, enne Jaanipäeva mängitakse teist suve me-

nukalt etendunud Hugo Raudsepa retrokomöödiat 
“Roosad prillid”. Näidendi tegevus toimub 1930.-ndal 

aastal Eesti maakoha pansionaadis, mida peab endine 
komöödianäitleja. Suveks saabub sinna teiste huvitava-
te “karakterite” hulgas ka tema nooruspõlve armastus, 
keda ta 25 aastat pole näinud. Vana armastus on tagasi, 
olemasolev ootab enda naiseksvõtmist. Kuidas see la-
heneb saate näha Nõmmel asuvas Kultuurihoovis Lauli-
ku Lava. 

See teatrisaal on vabas õhus Nõmme mändide all, kus 
valitseb hubane atmosfäär ja on tunne, et oled justkui 
maal. Publiku jaoks on kõrge tõusuga tribüünid ja nähta-

vus seetõttu väga hea. Kohad pole nummerdatud, vara-
semad tulijad saavad omale koha kinni panna ning nau-
tida Toomas Altnurme vabaõhunäitust ning osta teatr-
kohvikust endale meelepärast.

Lavale astuvad 12 näitlejat, kostüüme on tunduvalt 
enam ning põhidekoratsiooniks on uhke 1924.a. ehitatud 
ja värskelt renoveeritud elamu. Lavastaja Allan Kress.

Etendused toimuvad algusega kell 19 aadressil  
Lauliku 51: 13., 14., 15., 18., 19., 20. ja 22. juunil. 

Piiratud arvul sooduspileteid hinnaga 27 € ja 30 €, 
sisestades sooduskoodi ROOSADPRILLID, on müügil 
Piletimaailmas kuni 14. maini või kuniks sooduspileteid 
jätkub. Rohkem infot kodulehelt: www.roosadprillid.ee.

•	Korstnate ehitus -ja renoveerimine. 
Pottsepp tase 4 (kutsetunnistuse  
nr 174471) Tel 5617 8497,  
info@ernesaksvarad.ee,  
koduleht: ernesaksvarad.ee
•	Pakun hekkide, põõsaste ja õunapuu-
de hoolduslõikuse teenust. Soovi korral 
ka peenarde hooldust. Helista ja küsi  
lisa tel 5397 734

•	Pakun muruniitmise ja trimmerdamise 
teenust. Kevadel ja sügisel ka lehekoris-
tust. Helista ja küsi lisa tel 5399 3595
•	Pottsepatööd litsenseeritud pottse-
palt Harjumaal. Ahjud, pliidid, kaminad, 
korstnad, väliköögid jne. Aare ahjud 
OÜ, tel 5621 1560
•	Mulla sõelumine ja kaevetööd.  
Tel 5645 0325

Harju Elu on uuendanud oma veebikeskkonda, et luua uus ja ter-
viklik veebiplatvorm, kust inimesed leiavad mugavalt ja usaldus-

väärselt infot Harjumaal toimuva kohta.
Platvormi eesmärgiks  
on koondada: 

- 	Harjumaaga seotud uudised 
- 	sündmuste kalender kogu  

Harjumaa ulatuses 
Skaneeri QR-kood ja  
lisa oma sündmus tasuta või  
vaata Harjumaa üritusi:  
www.harjuelu.ee/sundmused

Lisa oma üritus Harju 
Elu sündmuste lehele


